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Tuba sa zatvaračem iz elastične materije.
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Uobičajene tube za lepkove, boje, koz- 
metičke paste i t. sl. obično se zatvaraju po- 
moču kape iz metala ili iz druge neelastične 
materije koja se može našrafljivati. U toku 
upotrebe takvih tuba večinom dospeva iz- 
vesna količina sadržine tube u zavrtanjske 
zavojice tubinog vrata i zatvarajuče kape i 
tu se suši. Kapa tada često tek šilom može 
da se otvara i samo nepotpuno zatvarajuči 
da se ponovo vrati na svoje mesto.

Po pronalasku dclazi do upotrebe za- 
tvarajuča kapa iz elastične materije, koja se 
postavlja na vrat tube i koja zahvata iza ispada 
na vratu tube. Opisane nezgode se ovim 
otklanjaju. Iza ispada na tubinom vratu zahva- 
tajuča kapa ima čvrsto držanje i zatvara zap- 
tiveno otvor tube.

Prema jednom obliku izvodenja prona- 
laska kapa je snabdevena konusnim čepom 
ko ji centrično polazi od njenoga dna, i koji 
se zatvaranju tube utiskuje u otvor tube. 
Ovim se postiže povečana sigurnost za zap- 
tiveno zatvaranje otvora tube a time i za 
sprečavanje sušenja sadržine tube.

Čep se može završavati u kakvu čet- 
kicu i time da se izvede jednostavna ali 
spretna naprava za razmazivanje na primer 
kakve lepljive materije.

Ispad odnosno ispadi na tubinom vratu, 
iza kojih kapa zahvata, ostavljaju se podesno 
prema gore sa blagim nagibom, dok napro- 
tiv prema dole sasvim strmo prema tubinom 
vratu. Kapa se na jedan tako izvedeni vrat 
tube daje lako namaknuti i sa njega skinuti, 
a ipak ima na vralu čvrsto ležište.

Prema jednom drugom obliku izvcde- 
nja pronalaska ispad tubinog vrata se obra-

zuje grubim zavrtnjem strmoga hoda. Ovaj 
zavrtanj olakšava namicanje i skidanje kape, 
na kojoj pri torne treba da se izvede samo 
malo obrtanje.

Nekoliko primera izvodenja predmeta 
pronalaska pokazano je na načrtu u verti­
kalnem preseku.

Kapa prema sl. 1 je iznutra glatkih zi­
dova. Na njenoj donjoj ivici ona je prste- 
nasto zadebljana prema unutra. Sa ovim za- 
debljanjem ona se utiskuje u odgovarajuče 
prstenasto udubljenje u tubinom vratu.

Prema sl. 2 kapa je snabdevena prste- 
nastim čepom, koji centrično polazi od ka- 
pinog dna. Po namicanju kape ovaj se čep 
utiskuje u otvor tube i proizvodi zaptiveno 
zatvaranje.

Prema sl. 3 konusni čep je produžen 
u četkicu. Sa ovom četkicom se može tubina 
sadržina razmazivati.

Prema sl. 4 tubin vrat sadrži spolja 
prstenasto zadebljanje čiji presek približno 
ima oblik trougla, tako, da prema gore ima 
blag nagib a prema dole naprotiv pruža se 
strmo prema tubinom vratu.

Prema sl. 5 predvidena su dva takva 
prstenasta zadebljanja, koja kapi, koja po­
desno prema sl. 6 dobi j a udubljenje koje 
odgovara obliku prstenastih zadebljanja, pru- 
žaju čvrsto držanje.

Na tubin vrat, koji je prema sl. 7 
snabdeven grubim zavrtnjem, može obično 
biti namaknuta kapa koja sa unutrašnje 
Strane ima glatke zidove. Ipak je moguča 
upotreba i kape, koja je snabdevena zavo- 
jitim udubljenjem, koja odgovara zavrtnju 
tubinog vrata.

Din. 10.—



Patentni zahtevi:
1) Tuba sa zatvaračem iz elastične ma­

terije, naznačena time, što ima elastičnu ka- 
pu koja je namaknuta na tubin vrat i koja 
zahvata u udubljenje iza ispada na tubi- 
nom vratu.

2) Tuba po zahtevu 1, naznačena time, 
što je kapa snabdevena konusnim čepom 
koji centrično polazi sa njenog dna, i koji 
se pri zatvaranju tube utiskuje u tubin otvor.

3) Tuba po zahtevu 2, naznačena time, 
što se čep završava u četkicu.

4) Tuba po zahtevu 1, naznačena time* 
što se ispad tubinog vrata pruža prema gore 
sa blagim nagibom a prema dole se pruža 
strmo prema tubinom vratu.

5) Tuba po zahtevu 1, naznačena time, 
što je ispad tubinog vrata obrazovan gru- 
bim zavrtnjem strmoga hoda.
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